

Под поэтом поправят постамент

В Новокузнецке с наступлением тепла начнётся реставрация памятника Маяковскому.

Точнее, саму пятиметровую фигуру из тонированного чугуна трогать не будут, а вот постамент под ним оденется в новый гранит. Памятник регионального значения, ставший визитной карточкой Новокузнецка, был установлен почти полвека назад – 1 ноября 1967 года. С тех пор его не раз реконструировали. Самые масштабные работы были проведены в 1978 году, когда скульптурную композицию на несколько метров переместили в правую часть площади. При этом

поменяли постамент и подвели под него подиум, чтобы памятник стал выше.

Со временем внешний вид облицовки потребовал её замены. Положение осложнилось тем, что месторождение, поставлявшее материал для памятника, перестало существовать. Похожий красный гранит нашёлся только за границей. Заместитель главы Новокузнецка по строительству Виталий Солоненко рассказал, что из-за сложности добычи и обработки заказанный материал пришлось ждать полгода: «Уже нарезанные и подготовленные плиты прибыли к нам с Украины, где в Кировоградской области находится Капустинское

месторождение. Именно там добывают гранит, который максимально похож по фактуре и цвету на первоначальную облицовку, заявленную в паспорте памятника. Этот материал не только красив, но и обладает высокой прочностью и долговечностью. Как только среднесуточная температура воздуха достигнет пяти градусов тепла, мы начнём работы». Строители планируют также убрать клумбу вокруг памятника. Из-за отсутствия водоотведения в слое дёрна постоянно скапливалась дождевая вода, разрушавшая постамент. После реставрации на месте клумбы будет оформлен стилобат из гранита.

Татьяна Черныш.

